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«ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2023» – 15η μέρα: Δισαρχιερατική 
Θεία Λειτουργία και έλευση Ιερού Λειψάνου του 
Αγίου Λουκά του Ιατρού
/ Ενορίες

Αναστάσιμος Όρθρος και Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία τελέστηκε την 
Κυριακή το πρωί, 15 Οκτωβρίου 2023, στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Δημητρίου του ομωνύμου Δήμου της Αττικής, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου Άρτης κ. Καλλινίκου, συνιερουργούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κανάγκα Κονγκό κ. Χαρίτωνα, 
πλαισιωμένους από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Αντώνιο, εκ 
της Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Δρυοβούνου Σιατίστης, 
τους εφημερίους του Ιερού Ναού και τον ιεροδιάκονο π. Ιωάννη εκ της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών,

Τον Θείο λόγο κήρυξε ο Μητροπολίτης Άρτης κ. Καλλίνικος αναφερόμενος στην 
ευαγγελική περικοπή του σπορέως: «”κατέχουσι καὶ καρποφοροῦσιν ἐν ὑπομονῇ”, 
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να ποια είναι η πνευματική πορεία του ανθρώπου, αυτοί οι οποίοι έχουν καρδιά 
καλή και αγαθή. Αυτή είναι η αφετηρία στον πνευματικό αγώνα του χριστιανού» 
τόνισε ο Σεβασμιώτατος. Και συνέχισε: «Όλα ξεκινούν από τον καθορισμό της 
ψυχής, δηλ. από τη μετάνοια. Η μετάνοια και η εξομολόγηση είναι από τα 
υποχρεωτικά μυστήρια για τη ψυχή του ανθρώπου, προκειμένου να κληρονομήσει 
τη Βασιλεία».

Στη συνέχεια υπογράμμισε: «Σήμερα ξεκινάει επίσημα το ιεραποστολικό έργο της 
Εκκλησίας. Ο άνθρωπος για να μπορέσει να πιστέψει χρειάζεται να ακούσει πρώτα 
το λόγου του Κυρίου. Ο Απόστολος Παύλος λέει χαρακτηριστικά: “πως είναι 
δυνατόν να πιστέψει κάποιος που δεν άκουσε”. Έχοντας καθαριστεί πνευματικά με 
τη μετάνοια μπορούμε τότε να ακούμε το θέλημα του Θεού, να μάθουμε από το 
Θεό τι Εκείνος μας ζητάει».

Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε «να αγωνισθούμε όπως ο Θεός μας υπαγορεύει. Να 
ακούμε το λόγο του Θεού με τη συμμετοχή μας στα Άγια μυστήρια της Εκκλησίας 
και με αυτόν τον τρόπο ο Θεός θα μας δίνει την υπομονή και τη δύναμη, ώστε να 
έρθει η ώρα που θα βρεθούμε όλοι μαζί στην Βασιλεία των Ουρανών».

Πριν το πέρας της Θείας Λειτουργίας οι Σεβασμιώτατοι με τη συνοδεία του 
ιερατείου και των πιστών υποδέχτηκαν τα ευωδιάζων και χαριτόβρυτο ιερό 
λείψανο του Αγίου Λουκά Αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως Κριμαίας του Ιατρού, 
προερχόμενο από την Ιερά Μητρόπολη Αργολίδος, το οποίο τοποθετήθηκε εντός 
του Ιερού Ναού σε ειδικό προσκυνητάρι και θα παραμείνει στον Ιερό Ναό καθ’ όλη 
τη διάρκεια της ημέρας μέχρι το πέρας της αγρυπνίας.

Έψαλαν πολυμελείς Βυζαντινοί χοροί υπό τη διεύθυνση των Ιεροψαλτών του Ιερού 
Ναού κ. κ. Γεώργιου Καμαριάρη και Ιωάννη Βαζούρα.

Η Θεία Λειτουργία ολοκληρώθηκε με ευχαριστίες προς τους Σεβασμιωτάτους από 
τον Προϊστάμενο του Ιερού Ναού π. Ματθαίο Χάλαρη, εκ μέρους των Ιερέων του 
Ναού, των Μελών Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, των Συνεργατών Ποιμαντικού 
Έργου και όλων των πιστών.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjAYt4n


Στις 6:00 το απόγευμα τελέστηκε το μυστήριο του Ιερού Ευχελαίου και θα γίνει η 
διανομή του αγιασμένου ελαίου σε φιαλίδια.

Ακολούθησε εορταστική εκδήλωση, αφιερωμένη στην εξωτερική ιεραποστολή με 
ομιλητή τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κανάγκα Κονγκό κ. Χαρίτωνα για το 
θέμα: «Μαθητεύσατε πάντα τα έθνη».

Παρακολουθήστε την ομιλία του Σεβασμιωτάτου:

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στον ισόγειο χώρο, κάτωθεν του Ιερού Ναού.
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